



9月17日,神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。这是航天员聂海胜(中)、刘伯明(右)、汤洪波安全顺利出舱。

新华社传真

# 神舟十二号载人飞船返回舱成功着陆

## 3名航天员安全顺利出舱

新华社酒泉9月17日电(记者 黎云 张汨汨)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年9月17日13时34分,神舟十二号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,执行飞行任务的航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波安全顺利出舱,身体状况良好,空间站阶段首次载人飞行任务取得圆满成功。这也是东风着陆场首次执行载人飞船

搜索回收任务。此前,神舟十二号载人飞船已于北京时间16日8时56分与空间站天和核心舱成功实施分离,随后与空间站组合体完成绕飞及径向交会试验,成功验证了径向交会技术。17日12时43分,北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令,神舟十二号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。此后,飞

船返回制动发动机点火,返回舱与推进舱分离。返回舱成功着陆后,担负搜救回收任务的搜救分队第一时间抵达着陆现场,返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。神舟十二号载人飞船于6月17日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体,3名航天员进驻核心舱,进行了

为期3个月的驻留,在轨飞行期间进行了2次航天员出舱活动,开展了一系列空间科学实验和技术试验,在轨验证了航天员长期驻留、再生生保、空间物资补给、出舱活动、舱外操作、在轨维修等空间站建造和运营关键技术。神舟十二号载人飞行任务的圆满成功,为后续空间站建造运营奠定了更加坚实的基础。

## 离开地球的日子里

3名航天员离开地球的时候,黑龙江依安县的西瓜还是青绿的秧苗。红星乡的农户刘伯真每天都要下地,伺候他那60多亩西瓜秧。一晃3个月,刘伯真的西瓜已经瓜熟蒂落,弟弟刘伯明,也在这个丰收的季节,回到了地球。是的,外人眼中光芒四射的中国航天员,多数就来自这样普通、朴实的家庭。57岁的聂海胜,也出生在湖北枣阳一个农村家庭,幼年家境贫寒,甚至吃不饱饭。在湖南湘潭的湖桥镇,航天员汤洪波73岁的父亲汤海秋承包了一口鱼塘,即便烈日当午,老人家还是要戴着草帽,站在塘边撒鱼饲料。当3名航天员远离地球、巡游寰宇时,留在家乡的父老乡亲们,仍在一如既往地年复一年地耕耘劳作。

荣誉,属于国家和民族。离开地球的3个月,3名中国航天员在太空中也一样辛勤耕耘劳作。两次成功出舱累计超过13小时,圆满完成了舱外活动相关设备组装、全景相机抬升等任务。开学第一课,聂海胜在空间站里打起了太极,汤洪波用筷子喝茶,刘伯明用毛笔写下了理想两个大字,航天员为全国中小学生进行一场生动的科普教学和爱国主义教育,爱科学、爱太空的思想种子,在一个个幼小的心灵里生根发芽。3名航天员与近300名香港青年学生、科技工作者和教师等展开了一场别开生面的天地对话,每一位香港学生代表的提问,都得到了航天员的耐心解答。这场名为“时

代精神耀香江”的主题活动,又一次在香港掀起了航天热潮。离开地球的日子里,中国航天员还用一组震撼大图实现了刷屏的传播效应。这组由航天员拍摄、中国载人航天办公室官方发布的图片,让全世界看到了人类共同的家园,索马里半岛轮廓清晰可见,北非大地灯火通明,伊犁河谷壮美绝伦。还有汤洪波舱位上方粘贴的儿子照片,那是一位英雄父亲对亲人的思念。最振奋人心的,还是那一声来自太空的祝福:祝伟大的中国共产党生日快乐!国旗、党旗、党徽,辉映着蓝色的星球,红蓝融合,宣示着一个民族的生生不息。离开地球的日子里,牵挂和关

注3名航天员的,又何止是父老乡亲。为迎接3名航天员安全、顺利归来,着陆场系统制定了周密、谨慎、温暖的搜救方案,提出了舱落人到的搜救目标。固定翼飞机、直升机、全地形车,3支搜救分队反复演练形成7套搜救战法,指挥决策流程,着陆区周边3旗3县1市地方政府准备了近20支搜救预备队随时可以投入救援。在距离东风着陆场数千公里外的海南文昌,天舟三号货运飞船与长征七号遥四运载火箭组合体已垂直转运至发射区,发射前的各项功能检查、联合测试正在紧张进行。天舟三号择日发射后,神舟十三号载人飞船将会紧随其后,搭载另外3名中国航天员飞向太空,迎接时间更长、难度更大、要求更高的太空挑战。新华社记者 黎云 张汨汨 米思源 (新华社酒泉9月17日电)

# 以法治梦 护航中国梦

——司法行政领域党员代表共话理想初心

法者,治之端也。在推进全面依法治国的征程上,一大批司法行政领域的优秀党员前仆后继,以法治梦护航中国梦,为建设更高水平的平安中国、法治中国贡献力量。

15日,5名来自司法行政系统的党员代表亮相中宣部举行的中外记者见面会,围绕“司法行政跟党走,不忘初心为人民”的主题分享自己的心得感悟。

只要生命还在就继续传播法治好故事

来自四川省乐山市金口河区司法局的彝族干部的莫鹤鸽入党31年,在司法行政一线已经奋战了20多年。

2016年3月,莫鹤鸽被查出患有肝癌。组织安排她在家休养,可她却设立了“心连心”“鹤鸽讲堂”,组建区、乡、村三级宣讲队伍开展普法宣讲。她经常一天要跑3、4个村,一站就是1、2个小时,实在累了,就抱着被子在车上睡一会儿,或者进老乡家里睡一会儿。

只要生命还在,我就继续传播法治好故事,守护群众的美好生活。莫鹤鸽表示,普法宣讲的路还很长,想坚持走下去。

把群众的事当成自己的事将心比心

北京市西城区西长安街司法所所长谭秀云的生日和党的生日是同一天,这是她从小最自豪的一件事情。和党一起度过的每一个生日,对她而言都是一次精神的洗礼,让她体会到共产党员的责任与担当。她说。

作为一名经常与群众打交道的基层司法所干部,谭秀云总结出一套行之有效的情、理、法相结合的调解工作法。仅2020年,她就接待居民咨询300余件,化解各种矛盾纠纷138件。她还整合优质法律资源打造精品公共法律服务室,把法律服务送到老百姓的家门口。

司法所是基层司法行政机关,更是服务机关。我要努力把司法所打造成维护地区安全稳定的坚强阵地,提供优质高效法律服务的民生平台,在平凡的岗位上尽职尽责,全心全意地为人民群众服务。谭秀云表示,只有把人民群众的事当成自己的事将心比心,才能做到心相印。

确保每起案件都经得起时间和实践的检验

行政复议是解决行政争议的主要渠道,事关群众切身利益和政府公信力。从事行政复议工作近20年来,北京市司法局复议应诉综合处处长庞雷每年都直接或指导办理数百件行政复议案件,很多都涉及城市建设等疑难复杂问题。

通过作出行政复议决定,及时有效化解行政争议,让人民群众通过每一个案感受到公平正义,对合法的行政行为予以维持,对违法的行政行为予以纠正,促进严格规范公正文明执法,提高行政执法效能。庞雷表示,行政复议人要严把每个案件的事实关,确保每一起案件都经得起时间和实践的检验,不负人民群众的信任和重托。

牢记为人民服务的宗旨矢志不渝,满怀行政复议的情怀务实实践,这就是我作为一名行政复议人对入党初心的坚守。他说。

把每项工作都作为检验初心的试金石

从事律师志愿服务7年来,北京律师张祚伟走过内蒙古、西藏和新疆,为边疆地区的各族群众送上法律服务。

接待农牧民上门咨询1358人次,为农牧民代写各类法律文书372份,办结各类法律援助案件284件,为受援人挽回经济损失近700万元。在西藏的4年间,他凭借共产党员的顽强意志,克服高原反应等不利条件,用高质量的法律服务让青藏高原的群众感受到法治的温暖。

我们的工作关系到经济困难群众的切身利益,关系到司法个案的公平正义,也关系到社会的和谐稳定。我要把每一项工作都作为检验初心的试金石,做到无愧于党、无愧于人民、无愧于法律。他动情地说。

在新的赶考路上奋力奔跑

司法部立法二局副局长安宁长期从事经济立法工作。近年来,他参与外商投资法等20多部重要法律法规的制定和修改,见证了中国法治营商环境的不断向好。

我们立法二局承办的立法项目都跟企业的账本子、老百姓的钱袋子息息相关。这么多年的实际工作让我深刻体会到,立法就是把党和人民的意志准确地转化成全社会都遵循的规则,因此,每当一部法律、行政法规出台的时候,就是我们立法人最幸福的时刻。

我入党的初心就是成为党的一分子,为国家和老百姓做一点事情。安宁表示,在新的赶考路上,每一个立法人会一如既往地奋力奔跑,为构建新发展格局提供更好的立法服务,努力让每一个企业都获得更好的法治保障,让每一个公民都生活得更好。

新华社记者 翟翔 白阳 (新华社北京9月15日电)

学习贯彻习近平法治思想

## 公益广告



中秋节以月之圆兆人之团圆,寄托思念故乡思念亲人之情,是人们祈盼丰收、幸福的传统佳节,更是一份弥足珍贵的文化遗产。

丽水日报报业传媒集团 宣